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1. 4 Schaltnetze
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Bsp:
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fan out

von m ist Auffächerung von Input xi in m Signale (m aus N)

Problem:
Hasards durch verschiedene Laufzeiten

(Zufall: 0 oder 1 im Moment des Starts)

Lösung:
Verzögerungsgatter zur Angleichung



oder



Optimiere DNF (auch KNF?)

Bsp:

[image: image3.png]Fenmtnn
optimierte DNF




FAZIT:
Es lohnt sich, DNF zu optimieren

Schaltnetz:
gerichteter, zykelfreier Graph = DAG (directed acyclic graph)

Input:
Knoten, in die keine Kanten hineinlaufen

Output:
Knoten, aus denen keine Kanten hinauslaufen

Flimmerschaltung:
Dauernder Wechsel
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	x
	y
	nicht-y
	z

	
	
	0
	0
	1
	1

	
	
	0
	1
	0
	0

	
	
	1
	0
	1
	1

	
	
	1
	1
	0
	1


RNF:
Ringsummen-Normalform


Sei f: Bn -> B in DNF und I die Menge der einschlägigen Indizes. Dann gilt:


f = m1 [image: image5.png]


 m2 [image: image6.png]


 ... [image: image7.png]


 m | I |
Reed-Muller-Form:
Komplementfreie Ringsummenentwicklung nach Reed-Muller:




Jede Boolesche Funktion f: Bn -> B ist eindeutig darstellbar als Polynom in

Variablen x1, ..., xn mit den Koeffizienten

a0, ..., an, a12, ..., a (n-1) n, ..., a 1...n aus B:

f = a0 [image: image8.png]


 (a1 x1 [image: image9.png]


 ... [image: image10.png]


 an xn) [image: image11.png]


 (a12 x1 x2 [image: image12.png]
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 a (n-1) n x n-1 xn) [image: image14.png]
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 a 1...n x1 ... xn
Zweier-Komplement (vgl. 1.1)
von x ist






K2 (x) = (1 [image: image16.png]


 x n-1, ..., 1 [image: image17.png]


 x0)2 + 1,






wobei x = (x n-1 ... x0)2 aus Bn eine n-stellige Dualzahl ist.

b-Komplement
von x ist




Kb(x) = ((b-1) – x n-1, ..., (b-1) – x0)b + 1,




wobei x = (x n-1, ..., x0)b aus {0, ..., b-1}n eine n-stellige, b-adische Zahl ist.

Satz DAG:
Ein nichtleerer (ADG:) azyklischer gerichteter Graph G = (V, E) mit | V | = n > 1 hat

mindestens einen Input und einen Output.


Bew:
Dirichletscher Schubfachschluss


Beginne in einer Ecke und nimm an, dies sei kein Input.



Also: Ex. Vorgängerecke. Ist sie Input, dann Ende, sonst wiederhole.



Nach maximal n Versuchen hat man Input oder Kreis.



Azyklischer Graph vorausgesetzt, also Input.



Output analog mit Nachfolger statt Vorgänger.

Partielle Ableitung:
f: Bn -> B Boolesche Funktion.




(1) f (xi | a) := f (x1, ..., x i-1, a, x i+1, ..., xn)




(2)f xi: Bn-1 -> B mit





f xi := f (xi | 0) [image: image18.png]


 f (xi | 1)




Es gilt:





 { 0

für alle i, für die f nicht von xi abhängt




f xi =
{





 { nicht-(f xi)
sonst




(f [image: image19.png]


 g) xi = f xi [image: image20.png]


 g xi



Ableitungen konstanter Funktionen sind immer Null




f xi | xj = f xj | xi



(f g) xi = f g xi [image: image21.png]


 f xi g [image: image22.png]


 f xi g xi
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